



人花相映美



在公园学习的孩子



儿童的乐园

中央公园： 风景这边独好

文 / 图 宋乐义 黄耀辉 吴浩哲 白天一

汝州人民太幸福了,时常是刷爆朋友圈的主角,比如前两天才在汝州城市微信公众号上推送过的“云禅湖音乐喷泉”“樱花盛开的地方”等。其实,这些美景都属于我市新建中央公园的一部分。

中央公园由北京北林地景观园林规划设计院设计,河南省水投集团按照PPP模式投资建设。宽300-400米,长将近7000米,是我市最重要的综合公园,是未来我市的核心区。公园围绕“海绵城市、智慧城市、田园城市、文明城市”的规划理念,以“绿廊相连、水网相通、文脉相继、城园相融”为规划目标,打造总面积约254.83公顷的绿水交融的滨水空间。依托周边用地性质,自北向南,划分出北部城市郊野段、中部新城段、南部城市生态示范区段三种不同的景观风貌。公园内种植了各类苗木、花卉,同时建设有休闲广场、景观桥、音乐喷泉、古建筑、运动场地、特色茶室等,集游玩、娱乐、健身、休闲、饮食于一体,满足市民各种需求。

北部城市郊野段,依据现有的冲沟地势,通过拉坡处理形成自然圆滑的“山谷地势”,植以大量色彩艳丽的草本花卉,形成独具特色的“花谷”景观,适宜市民赏花观叶。同时还建设有大型儿童游乐场地,共三座大型滑梯,搭配合彩明丽的亚克力墙体和塑胶场地,给儿童提供不同寻常的游乐体验。园区内丰富的地形变化和起伏的道路为市民提供一种山林漫步的体验,增加多种运动场地(篮球、羽毛球、网球等),为市民提供各类运动健身场所,丰富市民生活。

位于建投大厦对面的云禅湖,是中央公

园水系中最大的湖面,湖中规划建设了大型的激光数码音乐喷泉,可以同时播放水幕电影,整体水景宏大壮观、辉煌典雅、浪漫唯美。沿湖建设有亲水广场和环湖路等,云禅广场中轴线两侧安装特色景观灯柱,外侧有空间变化丰富的游憩场地,将成为我市重大节假日市民集结游玩的重要场所。云禅湖岛上,运用中国古典园林的造园手法,结合现代的造园要素,建有茶室、古典院落、水榭、亭台和栈道,形成风格鲜明的中式古建筑景观,市民可游园、品茶、观花,在忙碌的工作生活中找寻轻松惬意的慢节奏。

中部新城段段在平地上起高架桥,桥身曲线变化灵动,跨越水系、穿越森林为市民提供了一种参与性的景观体验。采用桧柏和镜面不锈钢板做成的迷宫也极具特色,迷宫内有大型景观雕塑,结合造景手法,展现丰富、多元的园林景观效果。

南部城市生态示范区段面积较大,水面宽阔,是中央公园水系的末端,湖内可行游船,湖边有码头等配套设施。生态示范区的建设目的在于促进野生动物繁育,保护生态环境,园区内建设一座景观塔,可登高远望,赏景、观鸟。在生态示范园西南部,靠近滨河北路的位置建设一座科普馆,向市民普及生态保护相关知识,大家可在休闲娱乐的同时,增长知识。

目前,中央公园已基本建成并投用,这对于提升我市的城市品位、涵养地下水源、解决市区缺水状况等,将起到非常重要的作用。市民自此也可以享受到一个非常好的亲水空间,一个休闲娱乐的好去处。



市民休闲娱乐好地方



画中游人



音乐喷泉



奔跑的儿童



▲休闲赏花



公园全景鸟瞰图和航拍效果图